Prezentare ALBA JAZZ – ediția I, 18-20 mai
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Un mare festival pentru o mare cetate! Dedicat în întregime cetății, în sensul locației și, mai ales, în acela al comunității, Alba Jazz este, în esență, festivalul celor care cântă, simt și gândesc muzica bună.

Trupe faimoase din New York, Londra sau Elveția, dar și incredibilul Trio Zamfirescu, sosit de la „Românii au talent”, aduc jazz-ul în cetate. Dacă îți sună bine ideea și apreciezi atmosfera inconfundabilă a unei seri de jazz, vino în inima cetății Alba Iuliei, de vineri până Duminică. Va fi prima ediție a ceea ce – pas cu pas, ediție cu ediție, întocmai ca celelalte festivaluri organizate de Consiliul Județean Alba – va deveni, fără nici o exagerare de moment, o marcă a județului nostru.

De ce Alba Jazz? Fiindcă așa ceva într-adevăr lipsește din cetate. E ceea ce completează, dacă nu chiar întregește oferta culturală a spațiului dintre cele șase porți. Până acum, dacă tragem linie și socotim, avem folk, teatru, film și literatură. Avem concerte și expoziții, medievalism și viață mondenă. Jazz-ul poate fi, prin urmare, una dintre cele câteva piese-lipsă ale acestui foarte tânăr puzzle cultural, pe nume cetatea „Alba Carolina”.

Nu rata, de pildă, concertul trupei Trio Zamfirescu, sâmbătă de la ora 17.00, din Piața Cetății. Vino să-i asculți pe cei care au uimit juriul de la „Românii au talent” și care au ridicat în picioare o țară întreagă prin amestecul îndrăzneț de stiluri, prin armonia ansamblului și virtuozitatea ireproșabilă.
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Numără-te, de asemenea, printre spectatorii uneia dintre cele mai savante și imprevizibile trupe jazz din lume. Ei sunt Portico Quartet, nominalizați la premiile Mercury, cei despre a căror muzică s-a spus că e totodată hipnotică, esențialistă și cinematică. Într-un cuvânt, fără frontiere. Vor cânta sâmbătă, de la 20.30, în Piața Cetății.

Un alt moment bun al festivalului Alba Jazz va fi recitalul lui Alex Sipiagin. Renumit, în lume, ca unul din cei mai buni trompetiști ai New York-ului, Alex Sipiagin va concerta Duminică, în Piața Cetății, la ora 19.30. Da, New York-ul vine la Alba Iulia, așa că fii gata pentru un spectacol despre care, dacă l-ar fi văzut, Louis Armstrong ar fi spus cuvinte mari.
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Cu toate acestea, suntem bucuroși să spunem că  Alba Jazz nu e doar... jazz, ci și chitară clasică, prezentă în spectacolele fenomenale ale unora dintre cei mai mari maeștri ai corzilor. Vorbim aici, atât de recitalul lui Duo Joncol de vineri și de acela al lui Trio Zamfirescu de sâmbătă, cât și masterclass-ul de chitară clasică (susținut de Duo Joncol și Trio Zamfirescu), de sâmbătă și Duminică, de la orele 11.00.

Vă așteptăm, totodată, la Jazz Cafe în Art Cafe Downtown, în fiecare dimineață de festival, de la ora 10.00. Este, deja, obișnuitul ritual de începere a oricărei zi din cadrul fiecărui festival organizat de Consiliul Județean Alba, ocazie cu care presa și spectatorii se întâlnesc și stau la o cafea cu artiștii.

Nu rata Alba Jazz. Un festival de văzut, de auzit și de povestit mai departe.

Organizator: CONSILIUL JUDEȚEAN ALBA

Cu sprijinul: PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI ALBA IULIA

Parteneri în organizare: ASOCIAȚIA CULTUR’ART, ASOCIAȚIA RYMA, MUZEUL NAȚIONAL AL UNIRII ALBA IULIA, LICEUL DE MUZICĂ ȘI ARTE PLASTICE, JIDVEI, AMBIENT, SCOLARO PROMO S.R.L., ART CAFE DOWNTOWN

Parteneri media: ADEVĂRUL, DILEMA VECHE, CAȚAVENCII, SUNETE, ZILE ȘI NOPȚI, CLICK FM, ITSY BITSY FM, ALBA TV, TVR CLUJ
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 facebook.com/AlbaJazz

