Spectacole ALBA JAZZ – ediția I, 18-20 mai

VINERI 18 MAI

DUO JONCOL (Elveția) – chitară clasică

BRITTA SCHMITT și CARLES GUISADO s-au întâlnit în timpul studiilor făcute la Escola Superior de Musica de Catalunya din Barcelona. Au avut primul concert, ca Duo Joncol, în anul 2008, în capitala catalană. Au câștigat numeroase premii internaționale și au concertat în numeroase țări: Spania, Italia, Polonia, România, USA, Elveția, Germania, Olanda etc.

WHITE CITY BAND (Alba Iulia) – etno jazz

IOANA BROK voce, blockflote / ELENA BEŞLIU pian, vioară / RADU BEŞLIU clarinet / CĂLIN PARASCHIV bas / ŞTEFAN OLAR tobe

Trupa White City Band a fost înfiinţată în toamna anului 2010 de câţiva profesori de la Liceul de Muzică şi Arte Plastice din Alba Iulia. Totul a pornit din prietenie şi din dorinţa de a experimenta şi alt fel de muzică decât cea clasică: jazz clasic, muzică veche, folclor şi multe altele.

DOI OAMENI SIMPLI

(Luiza Zan voce / Sorin Romanescu chitară)

LUIZA ZAN (artistă şi profesoară de jazz vocal la Universitatea de Muzică din Bucureşti) și SORIN ROMANESCU (cel mai bun chitarist român de jazz) vin la Alba Jazz cu povestea a doi oameni simpli care sunt sfâșiați de iubire, pasiune, despărțire, ură, dor, uitare sau indiferență, un concert special alcătuit din piese cu tonalități diferite și interpretate în diverse limbi (engleză, retoromană, ebraică, română și rromani).

MARA & KULT STUDIO ARTISTS (București) – fusion electro, nu jazz

(MARA voce / PAUL ILEA clape, instrumente electronice / SASHA NEGARA clarinet, percuție /  SEBESTYEN YOO bass / CRISTIAN MELAK percuție)

MARA & KSA se distinge prin stilul muzical original, rezultat din fuziunea nu jazz-ului cu alte genuri precum ambient și drum-and-bass. Printre spectacolele susținute în această formulă se numără: Opening act for Bonobo - Arenele Romane 2010, Opening act for Faithless - Sensor feat. Mara at Ciuc Summer Fest 2010, Festivalul International „George Enescu” 2011

BRUM  CONSPIRACY (România) – muzică electronică, experimentală, nu jazz

O trupă lăudată de mulți, o apariție din muzica electronică autohtonă în ultimii ani, Brum Conspiracy sună ca un amestec foarte energizant de jazz, experimental și IDM, totul agitat bine până când aduce un pic cu „Dust Brothers” și completat cu niște visuals puternice și bizare, în cel mai bun sens al cuvântului.

SÂMBĂTĂ 19 MAI

THE NOBODIES (România/Tenerife) – electronic, minimal, trip-hop

(LAURA ORIAN voce, pian, synth / FLORIN BĂLAN chitară, instrumente electronice, producător)

„Deşi trăim la mii de kilometri distanţă unul faţă de celălalt, eu și Florin facem muzică împreună, plăcându-ne să comunicăm la un nivel înalt. În 2011, pe scena Festivalului Internaţional de Teatru de la Alba Iulia, am prezentat spectacolul nostru Absquatulate, numit așa după una din piesele The Nobodies. Acum, în 2012, vom începe o nouă fază, mai simplă, mai clară, vom compune muzică pentru dans şi pentru suflete care zboară.

Gândiţi stereo! The Nobodies nu înseamnă decât dragoste & muzică într-o combinaţie perfectă...” – Laura Orian

TRIO ZAMFIRESCU (București)

Trio-ul format din frații Georgeta, Ionuț și Stan Zamfirescu este recunoscut ca unul dintre cele mai bune trio-uri muzicale existente în acest moment. Au concertat în Ungaria, Spania, Grecia, Serbia, Germania, Italia, Israel, Malaezia, etc. Trio Zamfirescu s-a născut din dorința de a reda și de a transmite acea trăire pasională regăsită în stilul flamenco, prin etalarea unei palete largi de expresie de la profunzimea stărilor meditative, la intensitatea pasajelor de virtuozitate. Dar, mai mult decât atât, vorbim despre trio-ul care a făcut senzație la celebra emisiune TV „Românii au talent”, unde s-a bucurat de un loc binemeritat în finala concursului.

3 IS A GOOD NUMBER (Romania/Olanda/Italia) – modern jazz

3 IS A GOOD NUMBER este un trio internaţional, format din Sebastian Burneci (prim trompetist în Orchestra Nationala Radio), celebrul chitarist Sorin Romanescu şi foarte talentatul baterist italian Carmelo Graceffa. Cei trei își compun piesele pe care le cânta împreună, amestecând jazz-ul cu muzica modernă experimentală și folosind o paletă largă de sunete.

ELECTROACUSTIC JAK  (România/Suedia) – jazz, avangardă

EDUARD JAK NEUMANN este unul din cele mai importante nume în muzica de jazz și de avangardă din România. Artistul s-a dedicat jazz-ului încă din anul 1995, când a câştigat un premiu naţional la Festivalul de Jazz Napocensis. De asemenea, a fost membru în Jazz Unit, cu care a înregistrat primul CD de live jazz, care urma să fie publicat în România („Changes”, 1998). Eduard Jak Neumann a cântat la Smithsonian Folklife Festival (Washington, 1999) şi World Expo (Hanovra, 2000).

PORTICO QUARTET (Londra) – jazz contemporan, ambient

(KIER VINE clape / DUNCAN BELLAMY tobe / MILO FITZPATRICK contrabas / JACK WYLLIE saxofon)

Cu un stil unic de minimalism hipnotic, trupa – nominalizată la premiile Mercury – îşi dezvoltă în permanenţă teritoriile sonice. În 2012 revin cu un mult-aşteptat, auto-intitulat, al treilea album, în care trupa îşi extinde sunetul caracteristic, elemental, ciudat, de tobă „hang”, saxofon de aer, bass şi tobe, printr-un uz organic de efecte electronice, plonjând într-o paletă epică, cinematică de sunete.

DUMINICĂ 20 MAI

KATONA TWINS (Marea Britanie)

Aclamat de „Daily Telegraph” ca fiind „cel mai bun duo de chitară din lume", Petru şi Zoltán Katona trec fără efort de la stilul strict clasic la mai multe genuri muzicale. Ei au dat recitaluri în întreaga lume, inclusiv la Carnegie Hall, Wigmore Hall, Concertgebouw din Amsterdam, Konzerthaus din Viena, Suntory Hall din Tokyo şi Filarmonica din Köln.

INNERVOICES  (România) – Concert pentru public și orchestră de Marius Cos - nu jazz

(MARIUS COS chitară / OVIDIU PÂRJOL clape / FERDINAND BORCA tobe / SZOCS LEVENTE bass / ALEX COS chitară / LAURA ORIAN instrumente electronice)

„Trebuie să asculți, nu să spui! Vocile există, deja... Trebuie doar să le auzi!” (Marius Cos)

ALEX SIPIAGIN QUARTET (New York) 

(ALEX SIPIAGIN trompetă / BORIS KOZLOV bass / DONALD EDWARDS tobe / DAVE KIKOSKI pian)

„Sunt încântat să concertez cu cvartetul meu pentru prima dată la festivalul Alba Jazz. Aduc cu mine o trupă de muzicieni de top, originari din New York, prezență frecventă în diversele mele recitaluri și înregistrări, dar și pe scenă cu grupurile Mingus încă de la jumătatea anilor ‘90. In prezent suntem într-un turneu pe la diferite festivaluri și săli de concerte prin Europa și Statele Unite, având în program cea mai recentă muzică din lucrările mele solo." – Alex Sipiagin

MIKE GODOROJA & BLUE SPIRIT (București)

MIKE GODOROJA comunică pe scenă o emoție personală, în contextul unei idei de spectacol-concept, nu doar a unui concert. O seară cu Mike Godoroja & Blue Spirit stă sub semnul magiei. Mike nu numai cântă blues-ul; îl și „povestește” într-un scenariu asemănător unei piese de teatru în care fiecare spectator devine un personaj, iar muzica un „instrument” divin...

DRAGOȘ TUDOR & ANDRADA MANIAC (Alba Iulia) – concert classic, jazz, cover

Dragoș Tudor este profesor de chitară clasică la Liceul de Muzică și Arte Plastice din Alba Iulia. Are rezultate excepționale atât ca profesor, cât și ca interpret. La Alba Jazz va susține un recital  de chitară clasică, jazz și cover, alături de o voce și o apariție deosebită, Andrada Maniac.

