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COMUNICAT DE PRESĂ 
În atenţia angajatorilor! De la 1 iulie a.c., Declaraţia 112 se va depune numai on-line! Formularul 150 se poate depune la toate AFP din judeţ!
 





Direcţia Generală a Finanţelor Publice Alba reaminteşte angajatorilor că, începând cu 1 iulie a.c., Declaraţia 112 privind obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, impozitului pe venit şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate” se va depune numai on-line, fapt pentru care este necesară obţinerea certificatului digital calificat pentru semnătura electronică.

De reţinut! Ultima declaraţie care se mai poate depune la ghişeu este cea aferentă lunii mai, cu termen de depunere de 25 iunie.
În acest context, invităm pe contribuabilii care încă nu au obţinut certificatul digital calificat pentru semnătura electronică să urgenteze obţinerea acestuia. 

Pentru a veni în sprijinul contribuabililor, DGFP anunţă ca formularul 150 - cerere pentru utilizarea unui certificat digital calificat se poate depune de către contribuabilii interesaţi la orice Administraţie a Finanţelor Publice municipală sau orăşenească din judeţul Alba.  

Formularul 150 va fi însoţit de următoarele documente: 
- documentul de identitate al titularului certificatului calificat, în original şi copie;

- documentul, în original şi copie, care atestă calitatea titularului certificatului calificat (a persoanei care are semnatura electronică) de reprezentant legal al contribuabilului (copie act constitutiv, statut, etc, din care să reiasă calitatea de administrator); 

- împuternicire, autentificată la notar, din care rezultă dreptul titularului certificatului calificat de a semna declaraţiile fiscale pentru contribuabil (în situaţia în care titularului certificatului calificat nu are calitatea de reprezentant legal al contribuabilului reprezentat (administrator).
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