Rosia Montana, jud. Alba, 23 august 2011

Scrisoare deschisa privind declaratiile domnului Traian Basescu de sustinere a Proiectului Rosia Montana Suntem o organizatie non-guvernamentala cu peste 400 de membri in comuna Rosia Montana, constituita in scopul spriijinirii dezvoltarii mineritului modern in zona noastra. Suntem mineridin tata-n fiu si cunoastem cel mai bine realitatile, mandria si greutatile acestei meserii.

Organizatia noastra il felicita pe presedintele Basescu pentru ca a vizitat si vazut la fata locului realitatile din Rosia Montana si pentru ca  sustine proiectul minier de la Rosia Montana, proiect care da sansa rosienilor la o viata mai buna, la continuarea traditiilor de miner si la promovarea valorilor acestei nobile meserii. 
Dorim ca toti cetatenii acestei tari sa cunoasca faptul ca proiectul minier inseamna pentru rosieni nu numai locuri de munca, dar si posibilitatea de eliminare a poluarii – de ecologizare, de imbunatatire a vietii social-culturale. Proiectul minier trebuie demarat cat mai curand, pentru a readuce prosperitate comunei Rosia Montana si demnitate locuitorilor ei.
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