MOGOŞ

24 AUGUST 2011

Scrisoare deschisa privind declaratiile recente ale Presedintelui Traian Basescu de sprijin pentru proiectul Rosia Montana

Locuitorii din Mogos felicita demersul presedintelui tarii de a porni proiectul Roşia Montană. Susţinem si noi investiţiile din Munţii Apuseni în industria minieră, cu tehnologii moderne, prin implicarea investitorilor privaţi şi respectarea legislaţiei româneşti şi europene.

În acelaşi timp, solicităm ca proiectul minier de exploatare a aurului şi argintului la Roşia Montană să fie pus în aplicare cât mai rapid, deoarece respectă legislaţia de mediu. Ne dorim acest lucru şi în scopul creării de locuri de muncă şi a unei premize fundamentale pentru dezvoltarea durabilă a industriei miniere în Munţii Apuseni şi România.

Judeţul Alba ar putea deveni o importantă componentă a unei posibile strategii naţionale de relansare a mineritului neenergetic, având un potenţial foarte bun pentru extracţia de cupru, aur şi argint.

Proiectul de la Roşia Montană este o oportunitate importantă de dezvoltare a comunităţilor din zona noastră şi considerăm că această şansă nu trebuie ratată. 
Liviu Mircea Macavei
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