Scrisoare deschisa referitoare la declaratia Presedintelui Traian Basescu despre Proiectul Minier Rosia Montana

22 august 2011

Afirmatiile presedintelui Romaniei de incurajare a investitiei de la Rosia Montana nu pot decat sa ne bucure, caci asteptam cu totii de mult timp sa incepem activitatea aici la Rosia. Membrii sindicatului nostru traiesc cu speranta ca va veni  curand ziua cand va incepe constructia minei. Speram astfel intr-o decizie grabnica a autoritatilor romane in favoarea reinceperii mineritului la Rosia Montana.

Membrii nostri sunt mineri din tata in fiu, iar mineritul va face sa le renasca bucuria in suflet si speranta intr-o viata mai buna. Avem oameni cu experienta in minerit, care acum sunt someri si care, prin pornirea exploatarii miniere la Rosia Montana, vor avea din nou de munca. Compania miniera privata de la Rosia Montana are peste 450 de angajati in conditiile in care nu scoate un gram de aur. Alte mii de oameni ne vor deveni colegi cand proiectul va primi unda verde pentru implementare.

Proiectul minier de la Rosia ne va aduce tuturor un viitor mai bun si de aceea il sustinem neconditionat. Il sustinem si pentru ca va genera transformari in bine asupra mediului care acum arata deplorabil dupa activitatile industriale rudimentare care s-au facut de-a lungul sutelor de ani. Acum avem ape acide la Rosia si cariere lasate in paragina. O data cu implementarea proiectului propus de investitorul privat apele vor fi curatate, iar perimetrul minier va fi reconstruit din punct de vedere ecologic.

Ne exprimam solidaritatea noastra cu toti cei care sustin reinceperea mineritului la Rosia Montana, intrucat aceasta este singura cale pentru dezvoltarea durabila a zonei. Salutam asadar inca o data declaratia presedintelui tarii de incurajare a activitatilor miniere in zona Rosia Montana.
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