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EURODYSSEY  a fost primul program al ARE, creat în 1985, cu scopul de a îmbunătăţii şansele tinerilor europeni pentru integrarea în viaţa profesională prin oportunitatea unui experienţe de muncă în străinătate. 

Programul este deschis tinerilor europeni cu vârste cuprinse între 18 şi 30 de ani, şomeri sau recent calificaţi, care locuiesc într-o regiune participantă. 

Încă de la crearea sa, peste 10 000 de tineri au beneficiat de stagii profesionale Eurodyssey, organizate şi finanţate de către regiunile gazdă. 25 de regiuni participă la acest program aflat sub egida Regiunii Açores (Portugalia), care a coordonat secretariatul Eurodyssey între 2006 şi 2008.

Ce este Eurodyssey

Eurodyssey este un program de schimb al Adunării Regiunilor Europene (ARE) care permite tinerilor, cu vârste între 18 şi 30 de ani,  aflaţi în căutarea unui loc de muncă să beneficieze de un stagiu profesional în străinătate pentru o perioadă de 3 până la 7 luni. 

Obiectivul este de a permite tinerilor să câştige experienţă profesională şi să beneficieze de oportunitatea de a-şi îmbunătăţi cunoştinţele referitoare la o limbă străină.

Principalele părţi implicate şi interesate de acest program sunt tinerii, companiile comerciale şi regiunile. 

Cine suntem? 
Adunarea Regiunilor Europene (ARE), în baza textelor fondatoare, implementează programul încă de la lansarea sa în 1985, în parteneriat cu Regiunile care sunt active în Eurodyssey. ARE este responsabil pentru condiţiile cadrului general ale programului, precum şi pentru dezvoltarea sa generală şi promovarea sa. 
Programul Eurodyssey este reprezentat de către un Preşedinte şi gestionat de un secretariat, ambele situate într-un din regiunile active în program. În general, Preşedinţia şi secretariatul sunt asumate de către aceeaşi regiune. 

Secretariatul general Eurodyssey este responsabil cu coordonarea generală a partenerilor programului. 

Pe lângă Preşedintele programului, Regiunile Eurodyssey stabilesc reprezentare politică în cadrul Forumului anual (reuniune a Regiunilor membre în program, deschisă viitorilor membri şi Regiunilor interesate), precum şi Comitetul de Organizare Eurodyssey. Compus din cele mai active regiuni în program, Comitetul de Organizare se întâlneşte de 3 sau 4 ori pe an pentru a aborda chestiuni care garantează desfăşurarea fluentă a programului între reuniunile Forumului. 
Istoria Eurodyssey
Edgar Faure a avut o convingere şi o viziune: o Europă unită. A considerat că construcţia europeană nu ar fi posibilă fără tineri şi potenţialul lor enorm. Pentru a stimula acest potenţial şi pentru a încuraja dialogul şi înţelegerea interculturală într-un context care ar fi adus tinerilor beneficiu şi din punct de vedere personal, prin perfecţionarea pregătirii lor profesionale, a lansat în 1985 „Turul European al Tinerilor”, care a devenit mai târziu Programul Eurodyssey. 
Ca preşedinte al Consiliului Regional al Franche-Comté şi preşedinte fondator al Adunării Regiunilor Europene (ARE),  Edgar Faure a dorit să extindă programul în afara regiunii sale. Convins că regiunile europene au capacitatea de a dezvolta şi de a pune în practică propriile iniţiative, a fondat Eurodyssey în cadrul ARE.

Făcând o retrospectivă a 25 de ani de existenţă şi a peste 10 000 de tineri participanţi la stagii profesionale în străinătate, ceea ce a început ca un mic program este în prezent una dintre principalele valori ale ARE.

Textele Fondatoare ale Programului Eurodyssey
Textele Fondatoare guvernează Programul Eurodyssey, funcţionarea şi implementarea sa în Regiuni. Acestea stabilesc liniile directoare de bază, sarcinile şi responsabilităţile aferente relaţiilor dintre ARE, regiuni, companii comerciale şi tineri.

Cu toate acestea, pentru a respecta principiul de subsidiaritate şi autonomia regiunilor, Textele Fondatoare permit regiunilor să aleagă proceduri ajustate în conformitate cu contextul lor specific. 
În versiunea lor curentă Textele Fondatoare au fost adoptate de către Adunarea Generală a ARE organizată la Sopron (Györ-Moson-Sopron/Ungaria), între 29 şi 30 noiembrie 2001, modificate de către Adunarea Generală de la Poznan (Wielkopolska/Polonie), organizată între 27 şi 28 noiembrie 2003 şi de către Forumul Eurodyssey organizat la Amiens (Picardie/Franţa), între 10 şi 12 septembrie 2009. 

Obiective 
În baza unui aranjament tripartit (trilateral), administraţiile regionale care sunt membre ale programului Eurodyssey, vor trimite potenţialilor angajatori din reţeaua lor aplicaţiile şi profilul tinerilor pentru a le găsi acestora un stagiu profesional. 

Pentru tineri obiectivele sunt: 
1. integrarea acestora indiferent de orizonturi şi de educaţie / cunoştinţe, 
2. dobândirea de experienţă profesională, 

3. oportunitatea de a-şi îmbunătăţi cunoştinţele referitoare la o limbă străină, 

4. testarea abilităţilor sociale şi culturale, 

5. consolidarea posibilităţilor de angajare şi facilitarea armonizării cu piaţa internaţională a muncii. 

Programul Eurodyssey se bazează pe cooperare interregională. Scopul regiunilor este de a clădi parteneriate pentru dezvoltarea economică, socială şi culturală a teritoriilor lor, prin încurajarea mobilităţii profesionale a tinerilor, internaţionalizarea capitatului uman şi a mecanismului economic regional, precum şi prin promovarea schimbului cultural. 

Pentru regiunile care participă la programul Eurodyssey obiectivele sunt: 
1. să ofere tinerilor europeni calificaţi, cu vârste între 18 şi 30 de ani, care locuiesc în regiunile active în cadrul programului Eurodyssey, şansa de a participa la un stagiu profesional practic, cu o durată de 3 până la 7 luni, într-o companie comercială sau într-o instituţie,  
2. să ajute şi să încurajeze / favorizeze tranziţia tinerilor spre piaţa muncii, 

3. să ofere tinerilor oportunităţi pentru a-şi lărgi orizontul cultural şi profesional,

4. să abordeze, cu succes, chestiuni legate de şomajul în rândul tinerilor şi de managementul resurselor umane,

5. să transforme tinerii în ambasadori ai regiunii lor.
Pentru companiile comerciale şi instituţiile care cooperează cu administraţiile unei regiuni Eurodyssey obiectivele sunt: 
1. să-şi ofere oportunitatea de a beneficia / profita / utiliza competenţele unui tânăr educat într-o altă ţară europeană,
2. să acorde mediului economic posibilitatea de a juca un rol în formarea tinerilor şi, în acelaşi timp, de a se deschide spre Europa, 

3. să ofere tinerilor europeni o experienţă profesională în domeniul lor de activitate,

4. să permită practicanţilor să se adapteze din punct de vedere social, cultural şi lingvistic. 

Secretariatul General 
Secretariatul General Eurodyssey este responsabil cu coordonarea generală a partenerilor programului, în special cu Regiunile active, dezvoltarea şi promovarea membrilor, colectarea şi diseminarea datelor, asigurare, documentare, etc. 
Este, de asemenea, responsabil cu pregătirea Forumului şi a reuniunilor Comitetului de Organizare, precum şi cu asigurarea şi întreţinerea contactelor cu noile Regiuni. Reprezintă programul Eurodyssey la conferinţe, seminarii sau alte evenimente. 

În prezent, Regiunea Açores (Portugalia) asigură Secretariatul şi Preşedinţia Programului Eurodyssey. 

Forumul Eurodyssey 
În fiecare an regiunile participante la Eurodyssey se reunesc pentru a discuta despre modalităţi de îmbunătăţire şi de adaptare a programului la schimbările europene şi internaţionale.  

Forumurile Eurodyssey au fost organizate astfel:

· 2011, 8-9 Septembrie - Aosta, Valle d'Aosta (Italia), „Un nou avânt al regiunilor europene în serviciul şi pentru viitorul tinerilor europeni” 
· 2010, 30 septembrie-01 octombrie  – Murcia, Región de Murcia (Spania), „Să reinventăm mobilitatea după 25 de ani” 
· 2009, 10-11 septembrie - Amiens, Picardie (Franţa), „Soluţii regionale pentru o provocare europeană: în contextul crizei economice, care este contribuţia unui program internaţional de mobilitate ca Eurodyssey?”
· 2008, 11-12 septembrie  - Ponta Delgada, Açores (Portugalia), „Mobilitate Profesională: Să consolidăm identitatea regională într-o Europă unită”
· 2007, 20-21 septembrie  – Geoagiu Băi, Hunedoara (România), „Obstacole în mobilitatea profesională versus programul Eurodyssey ca răspuns adecvat” 
· 2006, 21-22 septembrie  – Oslo, Akershus (Norvegia), „Eurodyssey o contribuţie a regiunilor din Europa la mobilitatea profesională şi la angajarea tinerilor” 
· 2005, 15-16 septembrie  - Besançon, Franche-Comté (Franţa), a 20-a Aniversare a Programului Eurodyssey al ARE, 450 de participanţi reprezentând 60 de regiuni din aproape 20 de ţări europene. 
Regiuni  - Condiţii
În momentul aderării  la Eurodyssey nu este obligatorie calitatea de membru al ARE.
Regiunile care nu sunt membre ARE pot contacta Preşedinţia şi Secretariatul General pentru a-şi arăta interesul de a participa la Eurodyssey. După o perioadă de un an ca membru, regiunea trebuie să solicite să devină membru ARE pentru a putea continua programul.  
Dobândirea calităţii de membru al Eurodyssey 
Regiunea îşi exprimă interesul de a participa la program şi informează Secretariatul General despre numele regiunii referent (regiune din aceeaşi ţară care va furniza asistenţă tehnică şi administrativă în perioada de aderare). Regiunea candidată poate să solicite să coopereze cu o regiune dintr-o altă ţară sau poate să ceară Secretariatului General să joace rolul de regiune referent. 

Faza de membru 
Între regiunea care candidează pentru a deveni membru al programului Eurodyssey şi regiunea referent se stabileşte / se încheie un parteneriat. Acest parteneriat implică schimbul de informaţii şi cunoştinţe tehnice şi administrative. Această perioadă de schimb nu trebuie să depăşească 60 de zile, începând cu ziua în care regiunea candidată informează Secretariatul General despre numele regiunii referent. 

Calitatea oficială de membru va fi formalizată prin semnarea unui scrisori de angajament între autorităţile regiunii candidate şi Preşedintele Eurodyssey. Regiunea candidată îşi declară intenţia de a se conforma condiţiilor necesare pentru participarea la program: buget adecvat; regiunea trebuie să dispună de capacităţi tehnice şi logistice pentru a participa la program; regiunea trebuie să dezvolte parteneriate la nivel local pentru a găsi cazare pentru stagiari; regiunea trebuie să organizeze activităţile de stagiu profesional şi să furnizeze formare lingvistică practică. E recomandat şi un schimb al tinerilor stagiari cu toate regiunile participante la programul Eurodyssey. 

„Cum poate o Regiune să adere?”
Pentru ca o regiune să participe la Eurodyssey trebuie să fie membru al Adunării Regiunilor Europene. Totuşi, regiunile pot deveni membre ARE şi după cel mult un an de la aderarea la program. 


Scrisoarea de angajament este un document care marchează intrarea oficială a noii regiuni în programul Eurodyssey, după îndeplinirea, cu succes, a parcursului de candidatură, şi este semnată de către autorităţile regiunii candidate şi preşedintele Eurodyssey. 
Tinerii – Beneficiarii 
Cei eligibili
Eurodyssey este un program pentru tineri cu vârste între 18 şi 30 de ani, care sunt rezidenţi ai unei regiuni membre a programului. 

În general, nu sunt necesare calificări speciale; aplicaţiile primite se potrivesc cu cerinţele companiilor comerciale. 

· vârstă între 18 şi 30 de ani;

· născut sau rezidenţă în una dintre regiunile membre Eurodyssey;

· titular al unei diplome de studii (formare vocaţională, educaţie superioară, etc.);

· cunoştinţe de bază într-o limbă străină.

Unele cerinţe pot varia uşor, în funcţie de regiunea de origine, astfel că stagiarii trebuie să contacteze regiunea de origine sau să consulte condiţiile de eligibilitate.
În cadrul programului Eurodyssey stagiarii au dreptul la: 

· stagii între 3 şi 7 luni,

· curs de limbă,

· cazare,

· alocaţie lunară sau salariu,

· acoperire a asigurării,

· certificat. 

Tinerii – Curs de limbă 

Majoritatea regiunilor aranjează pentru stagiari participarea la un curs de limbă, odată cu sosirea acestora. Poate fi un curs intensiv cu o durată cuprinsă între 3 şi 4 săptămâni, înainte de experienţa de muncă efectivă cu firma sau poate fi un curs cu o durată mai lungă, în paralel cu experienţa de muncă. 
Tinerii – Cazare 
La sosirea în regiunea gazdă, există două posibilităţi: fie stagiarii sunt responsabili cu găsirea cazării (cu asistenţă din partea regiunii), fie regiunea subvenţionează, în totalitate, cazarea. 

În a doua situaţie, stagiarii vor fi găzduiţi în una din următoarele variante (în funcţie de disponibilitate):

· hoteluri pentru tineri muncitori,

· rezidenţe pentru studenţi,

· apartament,

· cu o familie. 

Tinerii – Finanţare 
Toate cheltuielile pentru stagiari se referă la: 

· curs de limbă,

· cazare,

· alocaţie sau salariu,

· acoperire a asigurării. 

Stagiarii fie vor primi un grant, fie le va fi plătit un salariu, în funcţie de modul în care este implementat programul Eurodyssey în regiunea respectivă. 
Având în vederea perioada de timp necesară pentru plată, în unele cazuri, stagiarii sunt sfătuiţi să deţină o sumă de bani pentru acoperirea cheltuielilor în prima lună de stagiu. 
 Acoperirea asigurării 
O poliţă de asigurare care acoperă accidente personale, garanţii civile, sănătate şi repatriere este finanţată, pentru fiecare stagiar, de către secretariatul general al Eurodyssey şi ARE.  
Cardul de Asigurare de Sănătate poate fi accesat, de către stagiari,  pentru servicii medicale în regiunea gazdă, pe perioada şederii acestora în străinătate. 
În ceea ce priveşte sistemul asigurărilor sociale, acoperirea cheltuielilor va depinde de regulamentul de stagiu din regiunea gazdă (a se vedea condiţiile de stagiu referitoare la regiuni).

Importantă (dacă se aplică): înainte de plecarea pentru muncă în străinătate, este la latitudinea fiecărui stagiar să obţină informaţii, de la regiunea lor de origine, despre procedura de reintegrare a schemei de securitate socială la finalul stagiului.  

Tinerii – Monitorizare 
Pe perioada şederii lor în străinătate, stagiarii sunt monitorizaţi şi li se oferă asistenţă de către coordonatorii programului din regiunea gazdă, pentru a gestiona toate aspectele referitoare la stagiu şi la viaţa cotidiană. 

Majoritatea regiunilor organizează vizite, excursii şi evenimente pentru a-i ajuta pe stagiari să asimileze şi să aprecieze cultura regiunii gazdă. 

În luna următoare încheierii stagiului, stagiarii trebuie să trimită, în regiunea de origine şi / sau în regiunea gazdă, un raport. 

În general, certificatul de stagiu este emis ca urmare a primirii acestui raport. 
Tinerii – Cum să participe? 
Pasul unu.

Pentru a participa la Eurodyssey trebuie să aflaţi, întâi, dacă regiunea dumneavoastră este membră a programului. 

În aceste sens există o listă cu regiunile, spre consultare, apoi se completează un formular pentru a intra în contact cu Eurodyssey şi ARE. 

Chiar dacă regiunea dumneavoastră nu este membră Eurodyssey, vă rog să verificaţi lista cu regiunile membre ARE şi apoi contactaţi regiunea dumneavoastră. 

Pasul doi. 
Acum puteţi să vă creaţi profilul Eurodyssey. Cu acesta veţi putea aplica pentru un stagiu şi urma toţi paşii şi actualizările  până la terminarea stagiului. 

Înainte de a vă înregistra, vă rugăm să vă asiguraţi că aveţi o versiune digitalizată a CV-ului.  

Pasul trei. 
După aceea, verificaţi toate ofertele de stagiu disponibile şi alegeţi-o pe cea care vi se potriveşte cel mai bine. 

La sfârşitul pagii care descrie oferta de stagiu veţi găsi un link „Aplicaţi pentru această ofertă de stagiu”; apăsaţi pe acest link pentru a vă trimite aplicaţia de stagiu.  

Companii – Program
1. Primire – Rolul Companiei 
· Să primească un tânăr european în echipa sa şi să-i alcătuiască un program pentru perioada de stagiu;

· Să se asigure că stagiarul poate apela la toate cunoştinţele sale şi are toate calificările / abilităţile solicitate;

· Să urmărească şi să evalueze stagiarul prin intermediul unui supraveghetor specific;

· Să încerce să integreze stagiarul în viaţa socio-economică şi culturală a companiei.
2. Tipuri de companii 

· Comerciale, diferite afaceri, administraţii, turism, hoteluri şi catering, multimedia / audiovizual, artă şi cultură, ştiinţe umane şi sociale, ştiinţe naturale şi fizice, sănătate şi servicii sociale, agricultură, manufacturi, etc.;

· Companii private şi publice;
· Întreprinderi mici şi mijlocii, grupuri internaţionale mari;

· Autorităţi publice, comunităţi locale, organisme economice, oficii consulare, institute de cercetare şi dezvoltare, organizaţii de tineri, instituţii de învăţământ, etc.

Companii – Proceduri 

Dezvoltarea unei perioade de stagiu acoperă câteva etape:

1. Culegerea de date statistice 
· Căutarea de companii pregătite să primească un tânăr european 

· Sau căutarea unui tânăr european care să satisfacă cerinţele unei companii.

2. Negocierea perioadei de stagiu

Acord între parteneri (companie, autorităţi regionale şi stagiar) cu privire la conţinutul şi detaliile practice ale stagiului.

3. Primirea stagiarului

Organizaţia Gazdă aranjează sosirea şi cazarea stagiarului, precum şi cursul de limbă.

4. Urmărire 

Organizaţia Gazdă monitorizează stagiarul pe toată perioada stagiului şi îl evaluează împreună cu compania. 
Detalii practice 
1. Statut 

În conformitate cu legislaţia din regiune, stagiarii din acest program au statutul de:

· stagiar care efectuează un stagiu profesional sau

· angajat. 

2. Condiţii de muncă 
Pe perioada şederii în companie, stagiarul se află sub autoritatea Directorului Executiv al companiei care îl primeşte. Îndatoririle sale vor fi clar definite înainte de sosirea sa şi 
se va conforma regulilor companiei şi programului de muncă. 
3. Finanţare 

Stagiarii vor primi un grant sau vor fi plătiţi cu salariu, în conformitate cu modul de funcţionare a programului Eurodyssey în regiunea respectivă.  

4. Acoperirea asigurării
O poliţă de asigurare care să acopere accidente personale, răspunderea civilă, sănătate şi repatriere este finanţată pentru fiecare stagiar de către Secretariatul general al Eurodyssey şi ARE.

5. Contract 

Un contract de stagiu este semnat de toţi trei partenerii (companie, stagiar şi autorităţi regionale). 

Cum poate participa compania mea? 
Pasul unu. 

Pentru a participa la Eurodyssey, trebuie să vă informaţi, mai întâi, dacă regiunea dumneavoastră este membră a programului. 

În acest sens, vă rugăm să verificaţi lista cu regiuni. 

Chiar dacă regiunea dumneavoastră nu este membră Eurodyssey, vă rog să verificaţi lista cu regiunile membre ARE şi apoi contactaţi regiunea dumneavoastră. Contactaţi-ne completând formularul. 
Pasul doi.

Acum puteţi să vă creaţi profilul Eurodyssey. Cu acesta veţi putea aplica pentru un stagiu. 

După trimiterea informaţiilor despre compania dumneavoastră, regiunea dumneavoastră de origine va studia aceste informaţii şi vă va contacta. 
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