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DECLARAŢIE POLITICĂ

Între decenţă şi cinism!
Partidul Naţional Liberal a sărbătorit zilele trecute 138 de ani de la înfiinţarea formaţiunii strâns legate de evoluţia României şi de parcursul european. Am aniversat acest moment cu respect pentru marii noştri înaintaşi şi fondatorii PNL, Ion C. Brătianu, A. G. Golescu şi Mihail Kogălniceanu. De asemenea, am serbat momentul prin decenţă faţă de români, având în vedere că zilele grele pentru aceştia încă nu s-au încheiat, iar reparaţiile făcute în urma guvernărilor portocalii de tristă amintire mai durează. 
PNL este singurul partid autentic de dreapta de pe scena politică românească. Istoria acestui partid se confundă cu istoria democratică a României. Modernizarea instituţională a statului român, etapele de progres economic, de prosperitate, toate acestea sunt legate de guvernările PNL şi de oamenii de excepţie care s-au aflat în fruntea sa. Partidul Naţional Liberal este partidul Independenţei României, al Marii Uniri, este partidul reformei agrare. Partidul Naţional Liberal este partidul primei constituţii democratice a României Mari - Constituţia din 1923. Înaintaşii liberali sunt, alături de întreaga elită politică românească interbelică, martirii libertăţii care au dat jertfa supremă în închisorile comuniste. PNL este cel mai vechi partid din familia liberalilor europeni. Este singurul partid care nu şi-a schimbat numele, care nu şi-a schimbat culorile, care nu şi-a schimbat doctrina, programul, valorile şi conduita politică. 
Nu în ultimul rând, PNL a contribuit decisiv la integrarea României în Uniunea Europeană, la 1 ianuarie 2007. acum, Partidul Naţional Liberal este mai puternic decât oricând după 1989, iar responsabilitatea majoră pe care o are este pe măsura forţei sale. PNL s-a angajat să readucă economia pe un trend ascendent, să combată efectele crizei şi ale guvernărilor defectuoase din perioada precedentă, alături de partenerii săi actuali. România este acum guvernată în mod responsabil şi în interesul cetăţeanului. România are acum o stabilitate politică incontestabilă, un guvern solid şi legitim, în care PNL este o componentă esenţială. Votul din decembrie 2012 a demonstrat că Partidul Naţional Liberal este respectat atât pentru blazonul său şi pentru tradiţia sa istorică, cât şi pentru viziunea sa asupra dezvoltării României, pusă în practică de reprezentanţii liberali din administraţia publică, locală sau centrală.

Tot în aceste zile, pdl, cu litere mici evident, a sărbătorit la rândul său 20 de ani de la înfiinţare. În mod cinic şi dispreţuitor la adresa românilor, cei de la partidul pe cale de desfiinţare au aniversat momentul nu numai cu mici şi cu bere, dar şi cu o horă, în care s-au prins mulţi dintre groparii de ieri ai României. Nici un om de bună credinţă nu a putut să înţeleagă demersul horei din Modrogan, cu atât mai mult cu cât românii o duc aşa cum o duc, din cauza bătăii de joc la care au fost supuşi sistematic de reprezentanţii acestei formaţiuni aflată la uşa de ieşire din istorie.
Deputat PNL de Alba,

Călin POTOR
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