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RAPORT DE ACTIVITATE - 2016
Expozitia Internaţională „Arta, spaţiu al dialogului intercultural”, 

Palatul Parlamentului, Bucureşti (19 mai 2016)

Inter-Art şi ziua mondială a diversității culturale pentru dialog și dezvoltare
www.inter-art.ro/ parlament2016/
În data de 19 mai a avut loc la Parlamentul României - Sala Constantin Brâncuși o amplă manifestare dedicată Zilei Mondiale a diversităţii culturale pentru dialog şi dezvoltare.

Organizată de Ministerul Afacerilor Externe, Parlamentul României, Departamentul pentru Relații Interetnice - Guvernul României, Fundaţia "Inter-Art" in parteneriat cu Centrul Cultural L. Rebreanu Aiud sub egida Alianței Civilizațiilor, inițiativă a ONU, acţiunea a punctat anumite scopuri bine definite, cum ar fi protejarea diversităţii culturale în cadrul dialogului dintre civilizaţii.

Manifestarea a cuprins o expoziţie internaţională: ARTA-SPAŢIU AL DIALOGULUI INTERCULTURAL, organizată de Fundaţia "Inter-Art" în parteneriat cu Centrul Cultural Liviu Rebreanu din Aiud. Au fost expuse pe simezele Parlamentului lucrări din patrimoniul fundaţiei, reprezentând 56 de artişti din 23 de ţări. 

Au luat cuvântul: Domnul Sergiu Nistor, consilier prezidențial, Administraţia Prezidenţială, Domnul Dragoș Gabriel Zisopol, deputat, președintele Uniunii Elene din România, Doamna Daniela Gîtman, secretar de stat, Ministerul Afacerilor Externe, Domnul Aledin Amet, secretar de stat, Departamentul pentru Relații Interetnice - Guvernul României.Următorul punct din program a fost vernisajul expoziţiei Inter-Art, prezentată de președintele fundaţiei, Ștefan Balog. A urmat decernarea diplomelor de merit Dimitrie Cantemir şi un scurt moment artistic susținut de solistul de muzică folk albaiulian Daniel Avram, soprana Daiana Melek Gavrilescu - din partea Uniunii Democrate a Tătarilor Turco - Musulmani din România, ansamblul Ciubcik al Comunității Rușilor Lipoveni din România, și ansamblul Kymata al Uniunii Elene din România.

Organizatori
Ministerul Afacerilor Externe, Departamentul pentru Relații Interetnice - Guvernul României, Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud
Expozitia Internaţională „Inter-Art, 20 de ani”,

Biblioteca Nationala A Romaniei, Bucureşti (28 Iunie 2016)
www.inter-art.ro/biblioteca2016/
Biblioteca Națională a României din Bucureşti a găzduit, în luna iunie/ iulie, una din cele mai importante expoziții organizate sub genericul: “Inter Art Aiud - 20 de ani de activitate”. Ampla expoziție organizată în capitala țării, în unul dintre cele mai noi şi impresionante spatii expoziționale, reuneşte lucrări semnate de 130 de artişti din 80 de țări, de pe 5 continente. Lucrările fac parte din patrimonul Fundației Inter Art Aiud şi au fost realizate în cei 20 de ani de tabere aiudene sau în alte proiecte culturale : bienala de grafică mică, expozițiile de mail art etc. Elementul principal conceptual al expoziției a reprezentat multiculturalitatea, idea dialogului artistic între generaţii şi între culturi. Catalogul expozitiei, un element important în diseminarea proiectului în intrega lume (apare si în varianta tiparită si in varianta online), cuprinde, alături de paginile de prezentare a artiştilor şi a lucrărilor de pe simeze, pagini de turism cultural, de prezentare a zonei istorice şi geografice a Aiudului, precum si a programele naţionale şi internaţionale desfăşurate de Fundaţia Inter Art Aiud şi Centrul Cultural Liviu Rebreanu Aiud. Un moment remarcabil, apreciat de publicul participant, l-a constituit recitalul sustinut de Emilia si Marius Moga. Prezentarea si expozitia de carte, editată de Centrul Cultural Liviu Rebreanu si de Fundatia Inter Art Aiud în limbile: română, maghiară, franceză, engleză, germană, rusă si portugheză, au reprezentat de asemenea un element inedit al manifestării.

Expozitia a fost deschisă de : dl. Radu Boroianu, preşedintele Institutului Cultural Român, dl. Octavian Gordon, directorul Bibliotecii Naționale a României, dl.Stefan Balog, preşedintele Inter-Art Aiud, dl. Ioan Hădărig, manager Centrul Cultural Liviu Rebreanu Aiud, director artistic Inter-Art Aiud. 

Artişti în expoziţie 130 de artişti - 80 de ţări - 5 continente:

Africa de Sud: Mark Oostendorp, Albania: Elsa Martini, Arabia Saudita: Yusuf Abdulkadir Ibraheem, Argentina: Perla Bajder, Australia: Michelle Dawson, Austria: Eva Mazzucco, Azerbaijan: Yusif Katanov, Belarus: Marina Maroz, Belgia: Margot Klingenberg, Bosnia & Herţegovina: Edvin Granulo, Brazilia: Anna Maria Coelho, Bulgaria: Dimitar Velichkov, Temenuga Hristova, Canada: Jarmila Kavena, Chile: Carolina Busquets, China: He Lihong, Xia Li, Columbia: Karmenza de Ely, Costa Rica: Sebastian Mello, Croatia: Irena Gayatri Horvat, Zeljko Hudek, Cuba: Yudit Vidal Faife, Danemarca: Rich Dethlefsen, Ecuador: Lorena Cordero, Egipt: Ashraf Abbas el Hady, Reem Hassan, Elvetia: Vera Staub, Estonia: Reti Saks, Etiopia: Alemayehu Regassa, Finlanda: Pirjo Heino, Franta: Catherine Chrétien, Delphine Manet, Georgia: Inga Shalvashvili, Germania: Elisabeth Ochsenfeld, Gerd Messmann, Viktor Anghius-Locker, Yasemin Yilmaz, Ghana: Atta Kwami, Grecia: Iorgos Iliopoulos, Grenada: Suelin Low Chew Tung, Guatemala: Ivan Castro, Haiti: Patrick Cauvin, India: Chiru Chakravarty, Iran: Gita Meh, Irlanda: Padraic Reaney, Islanda: Valgerdur Haukdottir, Israel: Karmela Berg, Italia: Gianfranco Scafidi, Giuseppe Strano Spitu, Japonia: Atsuko Tajima, Jun Sato, Kenya: Akshee Neelesn Hirani, Latvia: Antra Ivdra, Liban: Fadia El Khatib, Lituania: Saule Urbanaviciute, Luxemburg: Serge Koch, Macedonia: Burhan Ahmeti, Malaysia: Bee Ng, Yeok Khang Tang, Marea Britanie: Pamela Clarkson, Tommy Barr, Maroc: Mountassir Chemao, Zidor Cheikh, Mauricius: Nadine Jeanneton, Mexic: Mauricio Vega Vivas, Micronezia: Yvonne Neth, Muntenegru: Jelena Jovančov, Namibia: Helena Brandt, Nepal: Keshav Malla, Nigeria: Kingsley C. Nwabia, Noua Zeelanda: Kim Lowe, Olanda: Shefqet Avdush Emini, Polonia: Jacek Cichon, Artan Balaj, Portugalia: Lurdes Sousa, Republica Moldova: Gheorghe Stirbu, Republica Ceha: Teodor Buzu, Republica Coreea: Clemens Beungkun Sou, Republica Dominicana: Luanda Lozano, Rusia: Ludmila Baitsaeva, Serbia: Milos Djordjevic, Siria: Talal Moualla, Thaier Helal, Slovacia: Roland Neupauer, Slovenia: Lojze Kalinsek, Spania: Miguel Angel Gil Andaluz, SUA: Alexandru Darida, Patricia Goodrich, Marianne Knipe, Sudan: Mahgoub Al-Magboul, Suedia: Ann Pia Azizuddin, Surinam: Anand Binda, Turcia: Ozlem Kalkan Erenus, Ucraina: Oleg Nedoshytko, Ungaria: Damo Istvan, Horvath Attila, Uzbekistan: Alim Rakhmatullaev, Romania: Aiud: Andrei Bako, Horhat Kund Lehel, Horhat Miklos, Mena Zapototchi, Mihaela Bako, Robert Lixandru, Sandor Albert, Stefan Balog, Victor Cacovean, Zoltan Balog, Alba Iulia: Ana Pantea, Anca Sas, Elena Cristea, Blaj: Maximilian Boeriu, Bucureşti: Alexandra Popescu-York, Ana Zoe Pop, Angela Tomaselli, Cristian Pentelescu, Elena Dascalescu, Gabriel Dinu, Georgiana Cozma, Horea Cucerzan, Ion Sălişteanu, Kleh Gyongyver, Letitia Oprisan, Cluj Napoca: Ada Muntean, Andor Komives, Claudiu Presecan, Dorel Găină, Horvath Gyongyver, Szekely Rafan Lucian, Ocna Mures: Cosmin Cocis, Sovata: Fulop Maria.
Organizatori

Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Institutul Cultural Român, 
Biblioteca Națională a României, Primăria - Consiliul Local Aiud, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud
Expozitia Internațională ”Conexiuni”,

Ambasada Turciei la București (29 Iunie 2016)
Ambasada Turciei la București a găzduit o expozitie eveniment purtând semnăturile artiştilor plastici: Özlem Kalkan Erenus (Turcia), Dimitar Velichkov (Bulgaria) şi Ştefan Balog (România). 

Desfaşurată sub genericul „Conexiuni” expoziţia s-a constituit într-un element important al multiculturalităţii într-o lume în care incertitudinea şi intoleranţa devin probleme ale vremurilor contemporane. Expoziţia, gandită cu mult înainte de evenimentele tragice din Turcia, reprezintă o punte de legatură între valorile artistice contemporane, o conexiune în redefinirea spatiului cultural contemporan.
Tabăra Internațională de Artă Plastică Inter-Art, Aiud,

ediția a XXI-a (10-25 August 2016)
www.inter-art.ro/tabara2016/
Participanti


Canada - Susie Veroff, Robert Turriff


Croația - Irena Gayatri Horvat, Zeljko Hudek


Cuba - Harold Coego


Finlanda - Tiina Torkkeli


Franța - Catherine Chrétien


Germania - Gerd Messmann


Grenada - Suelin Low Chew Tung, Jean Renel Pierre Louis


Haiti - Veronica Frisch, Garry Laurent, Patrick Cauvin 

Ungaria - Horváth Attila


Indonezia - Valentinus Rommy Iskandar Tanubrata


Italia - Giuseppe Strano Spitu


Republica Corea - Clemens Beungkun Sou


Republica Moldova - Stirbu Gheorghe


Serbia - Denis Dimovski


Slovenia - Lojze Kalinšek


Marea Britanie - Tommy Barr


SUA - Patricia Goodrich


Vietnam - Cuong Nguyen Tran


Romania - Horváth Gyöngyvér, Horhát Kund Lehel, Elena Cristea, Anca Sas, Oprișa Cristina Gloria, Szemak 
Zsuzsa, Zapototchi Cristina Emanuela, Sandor Albert, Andrei Bako, Mihaela Bako, Lixandru Robert, Balog 
Zoltan
Organizatori
Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Institutul Cultural Român, Primăria - Consiliul Local Aiud, Consiliul Judetean Alba, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud

Parteneri:

Muzeul Național al Unirii Alba Iulia, Asociaţia Promart Haiti, Asociaţia “Echanges & Partage”, Franţa

Expoziția Internațională de Mail-Art “Sos Terra” 2016 (august 2016)
www.inter-art.ro/mailart/
Participanţi


Argentina: Perla Bajder 



Turcia: Suzan Orhan, Neslihan Kilig, Ayse Sidika Ugur, Aysun Cancat,Tijen Hascilingir,Ibrahim Erdek


Bulgaria: Rumen Deshev


Bosnia & Hercegovina: Husein Sljivo


Romania: Rodica Strugaru, Cristina Gloria Oprişa, Horváth Gyöngyvér, Lucia Păşcuţ, Elena Dăscălescu, 
Diana Mureşan, Mihai Căldăruş, Rodica Pungea, Andreea Cioara, Gianina Maria Zaharia, Marius Olariu, 
Emanuel Manea, Kalman Sztrharszky, Ovidiu Munteanu, Alina Ungurean, Veronica Vîlsan, Gabriel Todică, 
Anca Sas, Elena Cristea, Stefan Balog, Sandor Albert, Andrei Bako,Mihaela Bako, Bercea Vica,Balog Zoltan, 
Robert Lixandru, Ioan Hădărig


Serbia: Jovana Mitic


Macedonia:  Elena Gjorgjievska


Germania: Viktor Anghius Locker, 


Rusia: Albertina Grinmiris


Croaţia: Irena Gayatri Horvat


SUA: Patricia Goodrich, Cynthia Morrison, Nikki Sclair, David Drum,


Peru: Manuel Lau


Haiti: Patrick Cauvin, Garry Laurent, Vicky Frisch


Brazilia: Lilian Pacheco


Corea de Sud: Clemens Beungkun Sou


Australia: Lillian Carland Malbasic


Slovenia: Lojze Kalinsek


Portugalia: Maria Jose Silva Mize


Grecia: Evmorfia Ghika Rachouti


Italia: Rossana Bucci, Oronzo Liuzzi


Chile: Carolina Busquets, Victor Femenias von Willigmann, Antonio Cares


Belgia: Tzvetanka Koykova


Ghana: Atta Kwami


United Kingdom: Pamela Clarkson


BRAIN CELL 928

Organizatori: 

Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Primăria - Consiliul Local Aiud, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud

Partener: 

Asociaţia “Echanges & Partage”, Franţa
Bienala Intercontinentală de Grafică Mică Inter-Art,

ediția a VI-a (august 2016)
www.inter-art.ro/biennial/
Participanţi 


EUROPA


Turcia: Melihat Tűzűn, Mustafa Cevat Atalay, Külük Cihan Sule, Esra Aydin, Aysun Cancat, Ibrahim Erdek


Belarus: Marina Maroz


Bulgaria: Rumen Deshev


Bosnia & Hercegovina: Husein Sljivo


Romania: Rodica Strugaru, Cristina Gloria Oprişa, Szűcs Enikő, Roxana Constantinescu, Alfred Schupler, 
Loredana Muntean, Horváth Gyöngyvér, Selejan Elena Felicia, Lucia Păşcuţ, Bogdan Degan, Alexandra 
Cahniţă, Simona-Maria Lazăr, George Roşoga, Elena Dăscălescu, Mădălina Stan, Nicolae Nerţan, Adriana 
Andrei, Opriş Dorina Maria, Rodica Ailincăi, Ileana Grivu, Şufană Adina Larisa, Cristian Graure, Dorina 
Laura Duduleanu, Natalia Bica, Diana Mureşan, Elisabeta Klanicza, Rodica Pungea, Cristina Ionaş, Cosmina 
Bobeş, Andreea Cioara, Ionela Aparaschivei, Dana Solovăstru, Barbara Popa, Gabriela Marica, Marian 
Truţulescu, Anca Sas, Elena Cristea, Stefan Balog, Sandor Albert,Andrei Bako, Mihaela Bako, Dorel Găină, 
Aleksandra Prigov


Slovacia: Blazej Balaz, Maria Balazova


Serbia: Jovana Mitic, Snezana Kezele, Dula Santa


Macedonia: Elena Gjorgjievska


Muntenegru: Jelena Jovancov


Polonia: Lukasz Cywicki, Pawel Delekta, Eugeniusz Delekta, Anna Trojanowska, Lukasz Koniuszy,Marta 
Maczka, Barbara Niscior, Alicija Snoch - Pawlowska


Suedia: Tibor Jaeger


Franta: Szakacs Yvette


Germania: Viktor Anghius Locker, Michael Wagner


Rusia: Anna Nikiforova, Olga Orel, Natalia Brovina-Goncharova


Croaţia: Karlovic Tihana


Regiunea Kosovo: Valdeta Veliu Vuciterna


AMERICA


SUA: Patricia Goodrich, James Carroll, Ted Ormai, Karl Lorenzen


Peru: Julio Garay Terrazas, Manuel Lau


Haiti: Valerie Noisette, Patrick Cauvin, Patsye Delatour, Garry Laurent


Brazilia: Adriano Castro, Ipiraja Gerson, Andrea Dall’olio, Carlos Nascimento, Sandra Montenegro


ASIA


Taiwan (R.O.C.): Hyun-Jin Kim, Lee Yiting, Liu Yu.Fang, 


Corea de Sud: Clemens Beungkun Sou


Iran: Mehrdad Khataei


India: Shah Lajja, Patel Dushyant, Kastha Ramendra Nath, Dithi Chakrabortty, Biman Ghosh, Rajesh 
Kumar Singh, Dheeraj Yadav, Rahul Jain, Rahul Chaudhury, 


Japonia: Jun Sato, Mutsumi Sato,


AFRICA


Egipt: Mohamed Zakaria Soltan


OCEANIA


Australia: Cleo Wilkinson 
Organizatori: 

Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Primăria - Consiliul Local Aiud, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud

Partener: 
Asociaţia “Echanges & Partage”, Franţa
Tabăra Internaţională de Artă Plastică ”Silk Road China- Better Yinchuan"
În perioada 6-22 septembrie 2016 a avut loc la Yinchuan ( China) prima editie a Taberei Internationale de Arta Plastica “Silk Road China Better Yinchuan”, proiect conceput după modelul taberei Inter-Art din Aiud si organizat in parteneriat cu fundatia aiudeana.

Aceasta tabara a reprezentat o premieră națională în China datorita caracterului larg international si a programului complex. Artistii participanti au reprezentat in proportie de 95% participantii taberelor aiudene care prin creatiile lor au demonstrat o certă valoare. De altfel acest proiect s-a născut chiar la Aiud, in timpul Taberei Internaţionale de Artă Plastică INTER-ART de anul trecut la care a participat şi renumitul artist chinez He Lihong, 

cel care a făcut demersurile pentru organizarea evenimentului de la Yinchuan. A fost o deosebită onoare pentru Fundaţia Inter-Art să figureze coorganizator la această iniţiaţivă artistică ce a reprezentat o adevărată premieră prin caracterul larg internaţional.

Pe data de 7 septembrie 2016 ora 10 a avut loc deschiderea festivă a Taberei Internaţionale de Artă din Yinchuan la care au participat artişti plastici din 20 de ţări.. Au luat cuvântul doamna Wang Wei, şefa Biroului de Propaganda din Yinchuan, domnul Stefan Balog, preşedintele fundatiei Inter-Art Aiud, doamna Yang Qian, director promovare eveniment şi manager general al companiei DHS din România. Un moment aparte al festivităţii de deschidere a reprezentat semnarea unui act de parteneriat între Fundatia Inter-Art Aiud reprezentata de Stefan Balog şi Asociaţia de Artişti din Yinchuan reprezentată de domnul He Lihong.

In cadrul evenimentului la propunerea partii romane s-a semnat un protocol de colaborare intre Fundatia Inter-art din Aiud si Asociaţia Artistilor din Yinchuan. 

România a fost reprezentată masiv şi în ce priveste Tabăra de Artă din Yinchuan, in total 10 artişti români fiind prezenţi la manifestare, dintre care 4 reprezentând judeţul Alba. Din delegaţia Inter-Art au făcut parte Stefan Balog, Robert Lixandru, Zoltan Balog- ei fiind şi pe lista de artşti, şi Sorina Gaşpar-Sărb în calitate de translator. Cu ei au călătorit artista aiudeană Mena Zapotoţchi şi artistul basarabean Gheorghe Ştirbu.

Programul a constant în activităţi de creaţie liberă la secţiile de pictură, grafică+gravură şi sculptură-instalaţii, alternând cu evenimente culturale locale şi excursii tematice.

Pe 21 septembrie a avut loc festivitatea de închidere a taberei şi expoziţia internaţională cu lucrările create in această perioadăA urmat decernarea distincţiilor de participare după care a urmat cuvântul de închidere din partea fundaţiei Inter-Art rostit de Stefan Balog, care cu această ocazie a donat lucrarea sa întitulată “Prietenie” conducerii oraşului Yinchuan. Cel care a preluat tabloul a fost domnul Zhang Bing Dong, preşedintele Asociaţiei de Artă şi Literatură din Yinchuan.

În drum spre casă delegaţia Inter-Art a poposit două zile la Beijing unde la invitaţia Institutului Cultural Romăn membri delegaţiei au ținut o amplă conferinţă despre activitatea Fundaţiei Inter-Art şi aspecte privind arta contemporană românească. Totodată s-a făcut şi o sinteză a evenimentelor din Yinchuan.
Organizatori:

Asociaţia de Artă şi Literatură Yinchuan, Departamentul Sport şi Turism Yinchuan, 
Asociaţia Artiţtilor din Yinchuan, Fundaţia “Inter-Art” Aiud
Expoziția de Artă Românească - Yinchuan, China
Parte din programul oficial al a Taberei Internaţionale de Artă SILK ROAD a reprezentat si o expozitie de arta romaneasca ce a prezentat pentru prima data in aceasta regiune a Chinei arta din tara noastra. Aceasta expozitie a fost conceputa si realizata la propunerea Fundatiei Inter-Art. Partenerii evenimentului au fost-alaturi de organizatorii chinezi- Institutul Cultural Roman din Beijing si Centrul Cultural Liviu Rebreanu din Aiud.

Proiectul a reprezentat o continuitate a parteneriatului româno-chinez inceput încă de anul trecut prin organizarea unor expoziţii de artă chineză la Aiud şi Alba Iulia. Partener de organizare al expozitiei de artă românească a fost-pe lângă organizatorii locali- Institutul Cultural Român din Beijing şi Centrul Cultural Liviu Rebreanu din Aiud. Expoziţia din Yinchuan a adus in fata publicului o vastă colecţie de artă reprezentănd pe de o parte lucrări din patriimoniul fundaţiei aiudene (60 de lucrări de pictură şi grafică create de 40 de artisti) dar şi lucrări de la alţi 8 artişti români contemporani. În total 149 de lucrări au reprezentat colecţia care a fost prezentata publicului din Yinchuan si nu numai. Peste 200 de persoane au participat la vernisaj.
Organizatori: 

Asociaţia de Arta si Literatura Yinchuan, Departamentul Sport si Turism Yinchuan, Asociaţia Artistilor din Yinchuan, 

Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Institutul Cultural Român, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud
Tabăra Interetnică de Artă Contemporană Aiud,

5-15 Octombrie 2016
www.inter-art.ro/ interetnic2016/
Proiectul a avut ca scop organizarea unei tabere de artă plastică la care au fost invitaţi - ÎN PREMIERĂ NAŢIONALĂ - artişti care să reprezinte toate minorităţile din România cu reprezentare în Parlament. 

În perioada 5 - 15 octombrie 2016, 34 de artişti - pictori, sculptori, graficieni, fotografi de artă - reprezentând 20 de minorităţi naționale și majoritatea românească au lucrat în ateliere creative la Aiud în cadrul acestui eveniment.

Programul a cuprins activitate artistică liberă, simpozioane artistice, dezbateri, mese rotunde, expoziţii de artă, happeninguri şi excursii.

După expoziţia de închidere a taberei organizatorii au propus o alta expoziţie care a cuprins lucrările create în timpul taberei, pe data de 14 decembrie 2016 la Muzeul Naţional Cotroceni, iar pentru anul 2017 o serie de expoziţii itinerante în principalele localităţi din ţară pentru a promova rezultatul acestui proiect cultural unic.

Tabăra Interetnică de Artă Contemporană a avut ca scop punerea în valoare a segmentului multietnic şi multicultural din România, în cadrul unei manifestări ce are ca principiu de bază colaborarea interculturală. Promovarea artei contemporane din România prin prisma minorităților, reprezentate în premieră într-o singură manifestare de artă vizuală, a însemnat un pas important din punct de vedere cultural, dar şi social. Este o abordare a relaţiilor interetnice din punct de vedere artistic, care ne-a permis îmbogățirea vieții culturale a țării prin prezentarea în faţa publicului iubitor de artă a unor lucrări reprezentând culturi şi tradiţii diferite, dar și conexiuni între acestea. Proiectul a apărut aşadar ca o necesitate şi a marcat un punct foarte important în viaţa cultural-artistică interetnica din România.

Au participat la acest inedit experiment artistic 34 de artişti reprezentând 21 de etnii din România: Agi-Veli Elis (etnic turc), Bako Andrei (etnic român), Bako Mihaela (etnic român), Balazs Tiberiu (etnic maghiar), Balog Stefan (etnic maghiar), Balog Zoltan (etnic maghiar), Boicescu Traian Ștefan (etnic italian), Bolek Maierik (etnic polonez), Chelmambet Fedin (etnic tătar turco-musulman), Cobzaru Georgeta (etnic elen), Cristea Elena (etnic român), Csiri Daniela - Silvia (etnic român), Curt Sandu Viorel (etnic rrom), Dobrescu Maria (etnic albanez), Dub Vasile (etnic evreu), Dumitrescu Mirela Stefania (etnic macedonean), Eperjesi Noémi (etnic maghiar), Filipov Iuliana (etnic rus lipovean), Gnandt Stefan (etnic german), Gutiu Steluta (etnic german), Ivancea Amira-Alexandra (etnic sârb), Karkus Miroslava-Blazena (etnic slovac), Lixandru Robert (etnic maghiar), Mleziva Iosif (etnic ceh), Munteanu Gheorghe (etnic ucrainean), Ortelecan Maria Daniela (etnic rutean), Panighiant Ovidiu (etnic armean), Pantea Ana (etnic român), Semenescu Oriola (etnic albanez), Stănoiu Daniela (etnic român), Tincul Adrian (etnic croat), Tomaselli Angela (etnic italian), Zapototchi Mena (etnic român),Velciov Nicolae (etnic bulgar).
Organizatori: 

Departamentul pentru Relații Interetnice - Guvernul României, Fundaţia “Inter-Art” Aiud, 

Primăria - Consiliul Local Aiud, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud

Parteneri:

Asociația Grupul Skepsis, Asociaţia Echanges & Partage Franța, Asociaţia Liga Albanezilor din România, Uniunea Armenilor din România, Uniunea Bulgară din Banat - România, Uniunea Croaţilor din România, Uniunea Elenă din România, Federaţia Comunităţilor Evreieşti din România, Forumul Democrat al Germanilor din România, Asociaţia Italienilor din România „RO.AS.IT.”, Uniunea Democrată Maghiară din România, Uniunea Polonezilor din România “Dom Polski”, Asociaţia Partida Romilor PRO - EUROPA, Comunitatea Ruşilor Lipoveni din România, Uniunea Sârbilor din România, Uniunea Democrată a Slovacilor şi Cehilor din România, Uniunea Democrată a Tătarilor Turco-Musulmani din România, Uniunea Democrată Turcă din România, Uniunea Ucrainenilor din România, Asociaţia Macedonenilor din România, Uniunea Culturală a Rutenilor din România.
Dezvelirea parcului de sculpturi- Piața Roma Aiud

(15 Octombrie 2016)
Dezvelirea sculpturilor realizate de artiştii plastici: Gianfranco Scafidi (Italia) Giuseppe Strano Spitu (Italia) Iorgos Iliopoulos (Grecia) Stefan Balog (Aiud, Romania) Vera Staub (Elveţia) în cadrul celor XXI de ediţii ale Taberei Internaţionale de Artă Plastică „Inter-Art“ din Aiud. 

Eveniment organizat în cadrul Taberei Interetnice de Artă Contemporană Aiud, 5-15 octombrie, 2016.

Organizatori:

Fundaţia “Inter-Art” Aiud, Primăria - Consiliul Local Aiud, Centrul Cultural “Liviu Rebreanu” Aiud
Expoziţia “Imaginile Diversităţii”,

Muzeul Naţional Cotroceni (14 Decembrie 2016)

Sinteza Taberei interetnice de artă contemporană Aiud 2016
Miercuri, 14 decembrie 2016, ora 18,00 la Muzeul Naţional Cotroceni-cu ocazia Zilei Minorităţilor- a avut loc vernisajul expozitiei de artă plastică IMAGINILE DIVERSITATII, sinteza Taberei Interetnice de Artă Contemporană ce a avut loc la Aiud în perioada 5-15 octombrie 2016 şi la care au participat - ÎN PREMIERĂ NAŢIONALĂ- artişti reprezintând toate minorităţile din România cu prezenţă în Parlament. 

Pictori, sculptori,graficieni şi artişti fotografi reprezentând 20 de minorităţi din România la care se alatură şi artişti etnici români vor fi expuşi în cadrul acestei expoziţii-eveniment unic în viaţa culturală românească. Această expoziţie a demonstrat că prin arta contemporană se pot întări legăturile, întelegerea şi armonia între majoritate şi minorităţi, pot fi subliniate valorile umane comune.

Expoziţia a fost prezentată de Sergiu Nistor, consilier prezidenţial, Departamentul Cultură, Culte şi Centenar, Liviu Jicman, director general, Muzeul Naţional Cotroceni, Ştefania Dinu, director general adjunct, Muzeul Naţional Cotroceni, Aledin Amet, secretar de stat, Departamentul pentru Relaţii Interetnice, Stefan Balog, preşedinte Fundaţia Inter-Art.

Organizatori:

Administraţia Prezidenţială- Muzeul Naţional Cotroceni,Guvernul României-Departamentul pentru Relaţii Interetnice, Fundaţia „Inter - Art” Aiud, Centrul Cultural „L.Rebreanu” Aiud
Alte proiecte organizate de Fundația Intr-Art / Centrul Cultural “Liviu Rebreanu”
Februarie: 


- Călător prin muzeele americane: Brâncuşi, Picasso, Rodin, Giacometti…”un jurnal fotografic de Robert 
Lixandru, Centrul Cultural „Liviu Rebreanu” Aiud 

Aprilie: 


- Expoziție Stefan Popa Popas, Galeriile Inter-Art Aiud


- Salonul Internațional de Caricatură, Galeriile Inter-Art Aiud

Mai: 


- Expozitie Kusztos Noemi „Speranta”


- Expoziţia de gravură miniaturală „Gânduri Nefiltrate”,semnat Stefan Balog, Centrul Cultural L. Blaga 
Sebeş


- Expoziţia de gravură miniaturală „Gânduri Nefiltrate”, semnat Stefan Balog, Muzeul National al Unirii 
Alba Iulia


- Expozitia de arta “The Digital Pharaon”, semnata Mohamed Zakaria Soltan (Egipt), Galeriile Inter-Art 
Aiud


- Expozitia de arta “The Digital Pharaon”, semnata Mohamed Zakaria Soltan (Egipt), Muzeul National al 
Unirii 

August:


- Expoziţie personală Tommy Barr (Marea Britanie) - Muzeul National al Unirii 


- Expoziţie personală Gheorghe Stirbu (Rep. Moldova)- Muzeul Naţional al Unirii 


- Expoziţie de fotografie Impresii haitiene, Galeriile Inter-Art

Noiembrie:


- Serile Muzicii Folk la Aiud, editia a XIII-a

Octombrie: 


- Expoziţia personală de fotografie „ambrozia” semnată de Anca Ardelean, Galeriile “Inter-Art” Aiud


- Expoziţia personală de fotografie „totem tabu” semnată de Dorel Găină, Galeriile “Inter-Art” Aiud


- Expoziţia de fotografie „alma mater” - expun studenţii anului II de la departamentul fotografie - video - 
procesare computerizată a imaginii de la universitatea de artă şi design cluj-napoca şi studenţii şi 
masteranzii departamentului cinematografie - fotografie - televiziune de la facultatea de ştiinţe şi artă a 
universităţii sapienţia, Galeriile “Inter-Art” Aiud


- Expoziţia de fotografie: “China pas cu pas” - Balog Zoltan & Robert Lixandru

Fundatia Inter-Art a fost co-organizator la urmatoarele manifestari

inițiate de Centrul Cultural L. Rebreanu Aiud
Aprilie: 


- Festivalul International de Umor Aiud, editia a XII-a

Mai: 


- Colocviile culturii maghiare din Transilvania


- Colocviile de Literatura si Arta, editia a XXIII-a

Octombrie: 


- Festivalul International de Fotografie si Filme Scurte, ART AIUD, editia a XII-a.
Partenerii Fundației Inter-Art în anul 2016
Centrul Cultural „Liviu Rebreanu Aiud

Primăria - Consiliul Local Aiud 

Muzeul Naţional al Unirii, Alba Iulia

Consiliul Judeţean Alba

Institutul Cultural Român 

Departamentul pentru Relaţii Interetnice, Guvernul României

Asociaţia „Promart Haiti”

Grupul Skepsis Alba

Asociația Artiștilor Yinchuan, China

Centrul de Cultură „Augustin Bena"

Asociaţia “Echanges & Partage”, Franţa
Stefan Balog



Ioan Hădărig 


Robert Lixandru

 presedinte 


             director artistic


secretar general
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